

<p><b>УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.</b> Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 70 к. Государственным служащим — 1 р. — 20 к. Торговцам и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к. Для подписки на длительный срок — оговорка. ДОСТАВКА в городе на 1 месяц 5 коп. в городе — 10 коп. в городе — 10 коп. в городе — 20 коп.</p>	<p><b>ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.</b> ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 10 к., об утере документов — 1 р., объявление о смерти — 75 к. Табачный набор вдвое дороже. Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Королева, 57. Телефон редакции 24-145, телефон конторы № 15, телефон старшего редактора № 354. Цена отдельного № 5 к.</p>
---	---

## Внимание мелким вкладкам.

(Статья по радио).

«ИЗВЕСТИЯ» в передовой статье «ВНИМАНИЕ МЕЛКИМ ВКЛАДАМ» пишут: Наша страна вступает в такую полосу хозяйственного развития, когда каждый шаг движения вперед будет покупаться ценой страшной мобилизации всех свободных материалов, денежных ресурсов. Одним из источников дальнейшего хозяйственного прогресса являются мобилизованные через низовые кредитные учреждения мелкие накопления широких трудящихся масс. До революции в России вклады в сберегательные кассы составляли в 1915 году 2225 миллионов рублей. Эта огромная сумма являлась тем резервом, из которого черпали заметную долю своих средств российский капитализм и российское самодержавие.

После Октябрьской революции сберегательные кассы заглохли. К широкой работе они приступили, когда нам удалось перейти на рельсы твердой валюты. К первому мая 1926 года мы имеем остаток по всем кассам Союза 162 миллиона рублей. В то время, как количество сберегательных касс увеличилось почти вдвое против довоенного, вклады не достигли и трех процентов довоенной суммы, а крестьянские вклады составляли меньше одной третьей части процента вкладов мирного времени.

Между тем, в настоящее время материальное положение рабочих несравненно лучше довоенного и советское крестьянство, освобожденное от громадных платежей помещикам и государству, получило весьма солидные возможности для накопления. И сейчас сберегательные кассы являются одним из важных участков хозяйственного фронта. Борьба за экономию должна сопровождаться широкой кампанией за сберегательные кассы. Население доверяет сберегательным кассам, но оно не осведомлено о их работе. В частности, деревня почти совершенно не знает, где находится сберегательная касса, как можно туда внести деньги. Требуется большая работа, напряженная агитация, пропаганда за сберегательные кассы. К этому делу необходимо привлечь всю нашу провинциальную печать и самые широкие слои советской трудовой общественности.

Следует помнить, что мелкие сбережения могут значительно облегчить проведение в жизнь плана индустриализации страны.

## Всесоюзный съезд пицевиков.

На съезд железнодорожников в Норвегию.

Съезд пицевиков.

МОСКВА, 4. В Москве открылся 6-й Всесоюзный съезд рабочих пищевой и вкусовой промышленности.

На съезд железнодорожников.

МОСКВА, 4. Секретарь ЦК железнодорожников СССР Андрейчик выехал 4 июня на съезд железнодорожников в Норвегию.

Град в Одесском округе.

ОДЕССА, 4. В Одесском округе градом выбито свыше 400 десятин ржи. Все погибшие посевы застрахованы. Крестьяне получат 50000 рублей страховой премии.

Сибиряки на съезде ОНО.

МОСКВА. На всесоюзном съезде губОНО участвовало 18 представителей Сибири во главе с товарищем Гольшевым. В прениях по докладу тов. Луначарского Гольшев, остановив-

## Международная помощь горнякам.

Всего в пользу бастующих поступило 4 миллиона рублей, 3 с половиной из коих собрано трудящимися СССР. Голоса в пользу международной забастовки горняков.

Кук благодарит рабочих СССР за поддержку бастующих.

### В чем выразилась международная поддержка бастующим.

БЕРЛИН, 3. Заседание Исполкома Международной Федерации горнорабочих в Брюсселе посвящено обсуждению положения забастовки английских горняков. Секретарь Федерации Ходжес в докладе о мероприятиях солидарности на континенте заявил, что до настоящего времени в Англию ввезено лишь незначительное количество угля и в помощь английским горнякам поступило уже около 400000 фунтов стерлингов, из них 350000 фунтов — от профсоюзных СССР. Германия прислала 100000 марок и обещала прислать еще столько же. От Соединенных Штатов Америки получено 50000 долларов, от Бельгии — 100000 франков и других.

Председатель Исполкома Федерации английских горнорабочих Герберт Смит в докладе о положении забастовки заявил, что горняки Англии попрежнему, как один человек, решительно отклоняют всякие попытки шахтовладельцев ухудшить условия их существования и готовы вести борьбу до конца. Кук огласил письмо ассоциации английских шахтовладельцев, предлагающее возобновить переговоры на основе удлинения рабочего дня до 8 часов, якобы, с сохранением заработной платы. Назначив свое следующее заседание 23 июня в Лондоне, конференция закрылась.

На вчерашнем заседании Исполкома Международной Федерации горнорабочих в Брюсселе

некоторые ораторы указывали на возможность объявления международной забастовки горняков. Это предложение будет обсуждаться на следующем заседании Исполкома, которое состоится в Лондоне 23 июня.

### Горняки не забудут помощи.

БЕРЛИН, 3. Центральный Комитет Межрабпома перевел английским горнорабочим 1000 фунтов стерлингов, собранных среди берлинского пролетариата. В ответ на это получено письмо Кука, в котором он заявляет, что горняки Англии никогда не забудут помощь, оказанную им рабочими Берлина, а также помощь трудящихся СССР. Поддержка, оказанная нам рабочими СССР, пишет Кук, является поразительным примером классовой солидарности. Никогда еще рабочие ни одной страны не помогали в таком

масштабе рабочим другой страны, ведущим борьбу против капитализма. Такое проявление солидарности на деле сплотит нас в окончательную борьбу с капитализмом.

### У шахтовладельцев сорвалось.

ЛОНДОН, 3. Письмо председателя ассоциации шахтовладельцев Вильямса к председателю Федерации горнорабочих Смитю будет обсуждаться на заседании Исполкома Федерации 9-го июня. Попытка шахтовладельцев завязать со Смитом закулисные переговоры провалилась.

### Вместо помощи бастующим.

БЕРЛИН, 3. Исполком Амстердамского Интернационала постановил предложить профсоюзным объединениям отдельных стран принять участие в предоставлении займа Генеральному Совету английских профсоюзов.

## Комедия президентской присяги.

Преследование комсомольской молодежи в Польше.

### Демонстрация коммунистов.

ВАРШАВА, 3. Церемония присяги президента Мосьцицкого происходила не в здании сейма, а в королевском замке, ибо Пилсудский заявил, что он желает присутствовать на торжестве, но отказывается переступить порог сейма. Заявление Пилсудского вызвало в политических кругах сенсацию. Такое унижение авторитета сейма по-

будило ИПС отказаться от намерений присутствовать при церемонии присяги.

Не успел Мосьцицкий произнести последние слова присяги, как со скамей коммунистов и независимой крестьянской партии раздались громкие возгласы: «требуем амнистии политическим, хлеба безработным. Да здравствует социальная революция!».

Демонстрация продолжалась несколько минут и привела в замешательство президиум национального собрания. После объявления закрытия собрания, демонстрация повторилась. Затем новый президент принял представителей дипломатического корпуса и имел беседу с иностранными корреспондентами, в которой подчеркнул, что жизнь Польши идет нормальным порядком.

### «Декларация» Мосьцицкого.

ВАРШАВА, 3. Президент Мосьцицкий обратился с декларацией к наряду, которая заканчивается словами: поможет нам бог сохранить единство нации, нераздельность и безопасность республики.

### За принадлежность к комсомолу.

ВАРШАВА, 3. Политической полицией в Варшаве арестовано прошлой ночью 36 человек по обвинению в принадлежности к комсомолу.

### Упрямство капиталистов.

ВАШИНГТОН, 3. Торговая палата Соединенных Штатов (организация финансистов и промышленников) на годичном собрании в Вашингтоне приняла резолюцию, в которой поддерживает правительственную политику о непризнании СССР.

### Расправа в колонии.

НЬЮ-ИОРК, 3. Агентство «Ассоши-Эйтед-Пресс» сообщает, что «кампания за истребление» восставшего в Филиппинах (американская колония на Индийском океане) племени Моро увенчалась «успехом». Убито 140 повстанцев, в том числе многие вожди племени.

## Начало кампании по сельхозналогу.

Президиум крайисполкома в заседании 2 июня принял нормы доходности и сроки платежа налога для округов с тем, чтобы представить их на утверждение съезаемого на 12 июня пленума крайисполкома. Принятые крайисполкомом нормы доходности по посевам и скоту для отдельных округов в общем незначительно отклоняются в сторону повышения и понижения от средне-сибирских норм; например, доходность десятины посева колеблется от 36 до 44 рублей, при средней сибирской в 40 рублей; доходность головы крупного рогатого скота от 14 до 18 рублей, при средней сибирской в 16 рублей; доходность лошади от 15 до 17 руб., при средней в 16 руб.; доходность овец для всех округов принята в 1 руб. 50 к., а от свиней только в трех округах 5 рублей, а во всех остальных 4 рубля. Наибольшее варьирование имеет доходность от сенокосов — от 5 рублей до 12 рублей за десятину. Ввиду того, что между нормами доходности нет больших колебаний, необлагаемый минимум принят одинаковый для всех округов, т. е. 20 рублей на едока. Только для Хакасского округа и Ойратской области нормы доходности и необлагаемый минимум крайисполкомом покане приняты, так как не закончена разработка материалов по скотоводческому району.

Большую роль в налоговой кампании играют сроки платежа налога. Для Сибири СНК РСФСР установлены следующие сроки: 1 срок — 1 ноября — 25 проц., 2 срок — 15 декабря — 40 проц., 3 срок — 1 февраля — 20 проц. и 4 срок — 1 апреля — 15 проц. Учитывая, что в некоторых округах, по климатическим условиям, уборка хлеба происходит с запозданием, крайисполком принял для этих округов пониженный процент платежа налога: к 1 ноября 15 проц., а для Иркутской губернии к 15 ноября 20 проц.; для пяти округов, где хлеба созревают раньше на 1 срок, назначено 30 проц., для остальных 25 проц. При таком расчете к 1 ноября в общем по Сибири должно быть собрано 25 проц. всей суммы налога; к 15 декабря должно быть собрано, включая и поступление на 1-й срок — 65 проц. всей суммы налога; к 1 февраля еще 20 проц. и к 1 апреля остальные 15 проц.

Новым и наиболее сложным вопросом в кампании по с.-х. налогу 1926—27 года является обложение неzemледельческих источников дохода. В отношении перечня облагаемых неzemледельческих доходов местам предоставлены широкие права. Крайисполком только указал те источники доходов, которые, по его мнению, целесообразно привлечь к обложению с.-х. налогом, а именно: мельницы, крупорушки, маслобойки, кузницы, слесарные мастерские, промысла и ремесла — кожевенный, овчинный, пимокатный, колесный, смолокурный, бондарный, гончарный, пушной, столярный, кедровый, извозный и пчеловодство. Обложение других неzemледельческих доходов допускается по постановлению областного, губернского и окружных исполкомов лишь в тех случаях, когда те или иные источники доходов играют значительную роль в хозяйстве округа. Пчеловодство будет облагаться по нормам доходности, установленным СНК РСФСР, которые определены в 5 рублей для рамочного и в 2 рубля для колодного улья. Доходность от всех неzemледельческих источников устанавливается районными налоговыми комиссиями индивидуально по каждому отдельному хозяйству.

Крайисполком, в интересах бедняцких хозяйств, постановил не привлекать к обложению неzemледельческие доходы, если они составляют не более 50 рублей на хозяйство и если доходность хозяйств от посева, скота и сенокоса не превышает 20 рублей на едока.

В целях содействия механизации сельского хозяйства в Сибирском крае, крайисполком постановил не привлекать к обложению доходность от эксплуатации сельско-хозяйственных машин. Исключения составляют доходы в индивидуальных хозяйствах от молотилок, и в том случае, если заработок от них на стороне составит более ста рублей на хозяйство.

Местам предложено приступить к учету объектов обложения не позднее 15 июня. Нормы же доходности по округам будут опубликованы немедленно по утверждении их пленумом.

Таким образом, кампанию по сельхозналогу 1926—27 года можно считать открытой. («Сов. Сиб.»).

## Отпуска заключенным.

(Статья помощника сибирского краевого прокурора).

По постановлению президиума ВЦИК от 21 апреля 1925 года заключенным крестьянам были предоставлены на весенний и летний периоды отпуска на полевые работы. Условиями предоставления этих отпусков были: совершенные преступления по неосознательности в первый раз, вследствие тяжелых материальных обстоятельств, наличие уверенности в том, что отпущенные не совершат новых преступлений и не скроются от отбывания срока наказания. Цель издания этого акта ясна сама собой: предоставление крестьянину возможности произвести и убрать посев, обеспечить семью хлебом, поддержать трудовое хозяйство. Однако, при применении этого постановления некоторые распределительные комиссии, проводившие его в жизнь, допустили перегиб палки, слишком широко толкуя мысль законодателя.

В результате, были отпущены на полевые работы лица, вовсе не подпадавшие под действие постановления ВЦИК. На свободе оказались растратчики, конюкрады, даже бандиты. Были освобождены и те, которые не имели связи с землей, не имели хозяйства. Следствием широкого применения постановления ВЦИК явилось то, что многие из отпущенных не вернулись в исправительно-трудовые дома. Местное население стало выражать недовольство по поводу неправильного освобождения ряда заключенных. И наречения часто были правильны. Но отдельные случаи не могли, конечно, умалить громадного политического значения акта ВЦИК, хотя, с другой стороны, и не могли быть также упущены из вида в будущем.

(Сиброста) Ю. Котелов.

# На V Городской партийной конференции.

## Отчетный доклад Округкома ВКП. (Окончание).

Массы и их активность. — Работа и состояние парторганизации. — Перевыборная кампания. — Комсомол.

### О сельхозналоге.

Сельхозналог в сумме 1540 тыс. выполнен полностью. В процессе выполнения мы несколько отставали в сроках, кроме того, в некоторых районах не вполне нормально обстояло дело со скидками на стихийные бедствия, эти районы не спра-

вились с задачей предоставления скидок в пределах имеющихся сумм, и запутали положение, в частности — перегнули палку в сторону классового подхода.

О новом налоге вопрос стоит на повестке дня пленума.

### Активность масс растет.

Настроение рабочих, в общем, нужно признать удовлетворительным, заметно повышение активности рабочих масс. Об этом можно судить хотя бы по частичному оживлению деятельности производственных совещаний, участию рабочих в последних перевыборах месткомов и завкомов, по оживлению деятельности Горсовета настоящего состава.

Учительство принимает слабое участие в общественной жизни деревни.

На 2-х районных съездах советов учителя выступили с невыполнимыми в настоящих условиях требованиями для деревни (по части школ и больниц и пр.).

В настроении крестьянства нужно отметить значительную активность кулака. Активность кулака за последнее время проявлялась вокруг перевыборов кресткомов, кулаки в большинстве случаев выступили против кресткомов, т. к. кресткомы — более уязвимое место по своей слабости и бесхозяйственности. Затем, кулаки пытались кое-где использовать сбор к сроку с.-х. налога и всякой задолженности; были также попытки разубедить в приобретении тракторов

середняков и бедняков-членов производственных товариществ. Настроение середняков в общей массе благоприятное к Советской власти и партии, но есть отдельные села, где партийные организации на местах не ведут за собой середняка вместе с бедняком, есть также села, где блок бедноты с середняком недостаточно закреплен.

Активность бедноты, несомненно, растет, и если общие собрания бедноты, проводимые в связи с перевыборами кресткомов, дали нам меньший процент участников, чем собрания во время перевыборов советов, то это объясняется очень многими, не зависящими от активности причинами, о которых я скажу, когда буду говорить о кресткомовых Группы бедноты, организованные нами, встречают горячий отклик среди бедноты. Активность бедноты подтверждается ростом производственных т-в из бедноты и середняков. Мы сейчас уже приступили к проведению кампании среди рабочих и служащих по разъяснению наших хозяйственных задач, лето надо будет использовать для работы среди учительства, в связи с его переподготовкой.

### Работа парторганизации.

Работа организации сосредоточена была за прошедший период вокруг перевыборов кооперативов (о которых я говорил), перевыборов советов и их укрепления, развития работы среди деревенской бедноты и вокруг наших хозяйственных задач.

Прежде всего, о работе самого партийного комитета. За это время бюро обсудило 310 вопросов, из них больше всего организационных, затем агитпро-

пагандистские, кооперативно-торговые и т. д.

Комиссия деревенская и кооперативная работала весь этот период. Первая имела 6 заседаний, вторая 3. За эту зиму оживилась работа с активом, актив в городе собирается 5 раз. Кроме того, как вы знаете, собирався регулярно пленум Округкома.

Таким образом, в разрешении всех важнейших вопросов, вставших перед нами, актив как города, так и деревни принимал достаточное участие.

### Перевыборы советов.

Все имеющиеся у нас сведения говорят за то, что кампания перевыборов советов прошла у нас в этом году с большим успехом, чем в прошлом.

Партийные ячейки в деревне при помощи посланных нами сил в значительной мере сумели осуществить свое руководство кампанией. Если в прошлом году ячейки держались в стороне, то в этом году до 80 проц. выставленных ими кандидатов, обсужденных на крестьянском активе, на собраниях бедноты, прошло в советы.

Кулаки во время перевыборов проявляли активность, но они потерпели, несомненно, поражение. Успех перевыборов советов можно отнести за счет повышения активности ячеек, поли-

тической организации бедноты и создания в большинстве сел бедняцко-середняцкого блока в вопросе перевыборов советов. Процент участия на выборах достиг 54,4 проц. Коммунистов выбрано 10 1/2 проц. против 6,8 проц. пр. года. Комсомольцев — 3 пр. против 1,2 пр. прошлого года. Женщин — 11 проц. против 9,8 проц. прошлого года. Бедняков — 52 проц., середняков — 45 1/2 пр., зажиточных 2 1/2 пр. Таким образом, низовой советский аппарат значительно улучшился, его работа сразу почувствовалась в сборе с.-х. налога.

Сейчас, как будто бы, внимание ячеек к низовому советскому аппарату ослабло, надо этот пробел восполнить и сохранить устойчивость его за лето.

### Перевыборы кресткомов.

Перевыборы кресткомов прошли значительно хуже, чем перевыборы советов. Это объясняется неудачным временем для перевыборов, весьма слабой работой кресткомов, бесхозяйственностью в них и малым интересом крестьянства к кресткомам, как следствие этого.

Благодаря слабому интересу крестьянства к кресткомам, не удалось создать их в 76 сел. В этих селах районные комите-

ты создадут кресткомы после кампании.

После последних перевыборов объединено сейчас в кресткомы 168 тыс. членов, в прошлом году было 57 тыс. В президиумах — бедняков и батраков — 63 проц., середняков — 35 1/2 проц., зажиточных — 1 проц.

Сейчас новый состав кресткомов начинает развивать работу, особенно развиваются кресткомовские посевы.

Болезненным явлением в организации, в особенности в деревне, является пьянство и растрапы, с чем необходимо на местах усилить борьбу.

Наша организация целиком высказалась и во время съезда, и после съезда за линию большинства ЦК и за решения съезда.

Мы провели доклады о съезде на собраниях в сельских районах. Сейчас в деревне еще идет изучение решений съезда, в некоторых районах эта рабо-

### Внимание хозяйственному строительству.

В деревне, как я уже говорил, мы наметили большой план сельско-хозяйственной кампании этого года. Округком дал ряд директив парторганизациям деревни по вопросу о проведении этого плана в жизнь. По имеющимся в Округкоме сведениям, партийные организации в деревне заняты этим вопросом. Многие из них на деле ведут агитацию за очистку зерна, организацию товариществ и т. д.

В городе мы начинаем усиленно поворачивать партийные ячейки лицом к производству и

к своему учреждению. Сейчас проводится в этом направлении кампания по ячейкам, она острейшая на борьбу за режим экономии. При Окрисполкоме мы создали комиссию по разработке мероприятий по режиму экономии как по местному бюджету промышленности, так и в других звеньях хозяйства.

В области промышленности есть маленькие достижения, а именно: сокращено 6600 руб., намечено к сокращению 40 тысяч руб.

### Работа среди бедноты.

Работу среди деревенской бедноты мы начали незадолго до кампании перевыборов советов. Перед началом работы мы этот вопрос всесторонне проработали в сельском активе и на ячейках.

Многие члены ячеек и даже отдельные товарищи из актива смотрели на эту работу безнадёжно, говорили, что ничего из этого не выйдет. Однако, уже проведенные до 400 собраний бедноты, в связи с перевыборами советов, показали всю правильность постановки партийной задачи.

Вторые собрания бедноты — количеством до 200 — были проведены во время перевыборов кресткомов. Но если собрания бедноты дали положительные результаты, то созданные сейчас в округе 79 групп бедноты в сельсоветах, в кооперации, и кресткомов (которых многие так боялись) дают также положительные результаты, несмотря на то, что они только что созданы. Многие из групп обсуждали вопросы землеустройства и затем проводили этот вопрос на сельсовете и общем собрании села, некоторые обсуждали вопросы кооперирования бедноты, организации посевов кресткомов и т. д.

Кулаки часто ведут разговоры

о незаконности групп бедноты и бедняцких собраний, о недовольстве же со стороны середняков ни из одного района мы не слышали.

Активные середняки часто присутствуют на общих собраниях и заседаниях групп бедноты.

Экономическая помощь бедноте во всей ее совокупности также начинает понемногу развиваться. Кресткомы усилили свое внимание бедноте, процент ссуд по с.-х. кредиту, выданных беднякам, увеличился. По линии потребкооперации созданы фонды при 10 кооперативах, кооперировано за счет фондов 139 ч. Союзом выделяется фонд 10 тысяч рублей.

По с.-х. кооперации созданы фонды по 4 кооперативам.

Для землеустройства бесплатно бедняцкого населения выделено в этом году 10 землемеров. Дальнейшая работа среди бедноты должна пойти по линии закрепления уже созданных групп и создания их в первую очередь там, где можно охватить их работу партийным руководством.

По линии экономической помощи — необходимо деревенским парторганизациям усилить свое руководство низовыми звеньями всего нашего аппарата, проводя через него помощь бедноте.

### О состоянии организации.

Организация наша состоит на 1 мая из 5722 членов и кандидатов, из них членов 3506 чел., кандидатов 2216 ч. Рабочих-членов и кандидатов — 2143 ч., или 37 1/2 проц., из них у станка — 1696 — 29,6 проц., крестьян — 2847 ч., или 49,8 проц., из них занятых в хозяйстве — 32,8 проц., служащих 510, или 8,9 проц., прочих — 222, или 3,8 процента.

На 1 января было рабочих 38,1 проц., из них у станка 29 проц., крестьян — 48,5 проц., из них занятых в хозяйстве — 31 проц., служащих 9,4 проц., прочих 4 проц.

Рост за это время шел следующим путем: рабочих — 188 ч., 30 проц., крестьян — 378 ч., 60,4 проц., служащих — 9,6 проц. (вычеты выбывших и исключенных) — получилась цифра на 1 мая.

За регулирование социального состава организации бюро взялось энергично, много заявлений от служащих мы возвращаем обратно в районы.

В целом, нашу партийную организацию нужно считать здоровой, склад в организации нет. Производственные ячейки крепнут, есть отдельные случаи уравнилельных настроений, некоторые производственные ячейки мало уделяют внимания производству.

Сельские ячейки также в значительной мере озордовились, они практически начинают руководить работой в деревне.

Болезненным явлением в организации, в особенности в деревне, является пьянство и растрапы, с чем необходимо на местах усилить борьбу.

Наша организация целиком высказалась и во время съезда, и после съезда за линию большинства ЦК и за решения съезда.

Мы провели доклады о съезде на собраниях в сельских районах. Сейчас в деревне еще идет изучение решений съезда, в некоторых районах эта рабо-

что проведение партийной линии в достаточной мере обеспечивалось.

Состав работников профсоюзов можно считать в наших условиях подобранным.

Большое внимание бюро уделяло союзу Всерабземлес и работе среди батрачества. Перед наступлением весеннего сезона мы наметили ряд мер, охватывающих развертывание договорной кампании среди батрачества, развертывание работы среди сплавщиков и т. д. Всего батраков считают в округе 8700 человек, из них в союзе 1374 чел., — это очень немного, необходимо вовлечение батраков в союз усилить.

В области работы среди женщин — нас значительно расширился делегатский состав как в

### О комсомоле.

Общее количество комсомольской организации в округе насчитывается 6004 ч. на 1 мая 26 года. Она выросла с 1 октября 1925 г. на 1258 человек, но текучесть организации делает общее увеличение ее незначительным, т. е. всего на 272 чел.

Партийное ядро составляет 6,9 проц., оно несколько выросло.

С цифрами распределения по социальному составу комсомольской организации что-то творится неладное: так, на 1 октября 1921 г. было бедняков 23,9 проц., а на 1 мая 1926 г. стало 41,1 проц., середняков было на 1 октября 30,6 проц., а на 1 мая 26 г. стало 8,3 проц. Округком комсомола объясняет эти изменения производимым каждые 3 месяца переучетом, причем этот переучет каждый раз дает противоречивые цифры.

Надо принять все меры к тому, чтобы добиться точного учета организации; и если у нас середняцкой молодежи в союзе так постыдно мало, то нужно всемерно усилить вовлечение середняцкой молодежи в комсомол. Я думаю, что здесь в разное-

городе, так и, особенно, в деревне. В городе количество делегатов поднялось с 351 чел. (1924 год) до 565 чел. (1925 г.). В деревне — с 1400 чел. до 4200 чел. До сих пор Женотдел считал, что середнячек в делегатских собраниях в деревне до 40 проц., но после тщательного выяснения о к а з а л о с ь, что их всего 34,1 проц. Таким образом, задача, поставленная нами при последних перевыборах, о большем вовлечении середнячек еще не выполнена полностью. Но одновременно с этим необходимо отметить, что состав делегатов в деревне, в сравнении с прошлым годом, улучшился в несколько раз.

В области работы среди женщин нам необходимо обратить большое внимание на развитие массовой работы в деревне.

Хотя партия в нашей организации и увеличилась, но я считаю, что оно всетаки не достаточно. Необходимо и в дальнейшем увеличивать партийное ядро в комсомоле.

Бюро Округкома уделяло и достаточное внимание и частям Красной армии, расположенным в округе. Мы особенно обращали внимание на укрепление состояния полка после пополнения его новыми кадрами и на помощь полку в работе по территориальным сборам.

Товарищи, заканчивая свой доклад, я хочу сказать, что мы преодолели за прошлый период большую работу. Возможно, что в нашей работе есть недостатки и даже ошибки — они виднее вам, работникам на местах.

Перед нами сейчас встали сложные и трудные задачи, но при поддержке всей партийной организации мы, несомненно, будем продвигаться вперед по пути их выполнения.

### Прения по докладу тов. Ляпина.

По докладу т. Ляпина в прениях выступило 19 товарищей.

Тов. Кудрин говорил, что хозяйственники не везде правильно подошли к разрешению вопроса о режиме экономии. Во многих случаях у нас режим экономии начали проводить с сокращения штатов, главным образом, за счет низших служащих (рассылных, курьеров и т. д.), мало уделяя внимания сокращению расходов, без которых можно обойтись.

Тов. Еряшкин указывал, что у нас еще недостаточно кооперировано деревня, благодаря слабому подбору правлений.

Тов. Воронин говорит, что проведению режима экономии должны уделять больше внимания сами места. В будущем нужно уделять побольше внимания водному транспорту, подбору квалифицированных технических сил.

Тов. Дерюгин. Одним из главных тормозов работы — это низкий политический уровень деревенских коммунистов, указания сверху не прорабатываются, в лучшем случае зазубриваются. Чтобы поднять культурно-политический уровень партийцев, необходимо продвинуть глубже в деревню газету и гнигу.

Тов. Барникова останавливается на работе среди женщин, указывая на недочеты в ней.

Тов. Сивков. Округкому вне правильно.

Заключительное слово тов. Ляпина.

Сстанавливаясь на работе среди женщин, тов. Ляпин говорит, что женработе Округкомом уделялось много внимания и летом предполагается провести женскую конференцию. Сейчас центр тяжести женработы следует перенести на повседневную, будничную работу на местах.

Тов. Ляпин останавливается на учете и распределении работ-

нынешних перевыборах сельсоветов удалось раскатать места лучше, чем в прошлом году. Например, в Налобихе перевыборы прошли при самом активном участии женщин, которые голосовали за коммунистов.

Тов. Васильев останавливается на ненормальности в наценках на товары.

Тов. Степанов. Учебой были охвачены только рядовые партийцы, в будущем политвоспитанием нужно заняться всем.

Тов. Распутин. Парторганизация за зиму подтянулась. Необходимо сохранить это настроение и на лето.

Тов. Сандлер. Бытовое положение работницы и крестьянки улучшается. Трехдневник матула дал хорошие результаты. Нам необходимо вовлечь крестьянку в работу по поднятию сельского хозяйства, подойти вплотную к воспитанию женского актива и созданию женского партийного ядра.

Остальные товарищи, выступавшие в прениях, останавливались на отдельных моментах работы машинных товариществ, ККОВ, кооперации, наценок, работе ячеек и т. д.

Все выступавшие подчеркивали, что Округкомом ВКП руководству всей работой уделялось достаточно внимания и что руководство осуществлялось впол-

но. Переходя к вопросу о борьбе за режим экономии, т. Ляпин говорит, что он достаточно проработан и дальнейшая работа должна развернуться на местах. Нужно сократить все, что можно и нужно. Директивы даны, местам остается только, засучив рукава, работать, работать и работать над этим вопросом.

МОПР.

Как погиб тов. Ципорков.

Болгарский коммунист тов. Ципорков (Юрдан) из деревни Лестчево, Т.-Пазарджикского уезда (Болгария), будучи во главе повстанческого отряда вместе с муховскими товарищами, после тяжелого ранения покончил с собой, чтобы не попасть живым в руки фашистам. Последние нашли его мертвым в лесу, отрезали его голову и, наколов ее на шест, понесли в уездный город Т.-Пазарджик, хвастаясь, что они поймали его живым.



После долгого шествия по улицам, шест с «трофеем» был укреплен на заборе полицейского управления. Так висела голова продолжительное время «на страх» людям, после чего палачи сбросили ее на землю и каблуками салонов швыряли ее по мостовой.

Удовлетворив таким образом свои садистские чувства, полицейские агенты отвезли голову в деревню Лестчево, и там, под угрозой смерти, заставили одного комсомольца держать ее в руках и стоять на площади, чтобы проходившие односельчане тов. Ципоркова могли «любоваться» этой картиной. Это продолжалось до тех пор, пока голова начала разлагаться и из нее начали вытекать мозги. После этого полиция распорядилась

выбросить голову в яму. Вот что творят фашисты и буржуазная полиция над революционерами, над вождями рабочего класса.

Одновременно была арестована жена т. Ципоркова. Несмотря на ее беременность, она была сначала изнасилована, а потом подвергнута страшным пыткам, и лишь в полумертвом состоянии отвезена в тюремную больницу.

Так расправляется буржуазия с нашими товарищами. А. Зилев.

С общегородского собрания МОПР.

Заслушав отчетный доклад о работе Окрпрвления за последние полгода, собрание отметило, что работа Окружка МОПР оживилась, МОПР проникает во все уголки нашего округа.

Идея борьбы против белого террора становится нашей практической работой—ряды МОПР растут, непрерывно пополняясь новыми кадрами трудящихся.

Собрание считает необходимым усилить внимание к руководству деревенских организаций МОПР, в частности:

- а) окончить переучет членов.
б) привлечь культурные силы деревни в деле воспитательной работы МОПР.
в) установить правильную и своевременную отчетность в сборе средств МОПР.
Дальнейшая работа Окружко-

ма МОПР должна быть направлена на усиление агитационной работы и на расширение рядов МОПР.

Особенное внимание нужно обратить к выдвижению актива из числа беспартийных.

Следует обратить больше внимания на воспитательную работу среди членов МОПР, а также и среди широкой беспартийной массы. С этой целью должны быть использованы все виды летней работы клубов, изб-читален, красных уголков, экскурсий и прочее, увязывая при этом работу мопровскую с работой общей культурно-просветительной.

В работе МОПР нужно обратить внимание на вовлечение в ряды МОПР и его активную работу молодежи и демобилизованных красноармейцев.

Работа МОПР летом.

Зимний период дал нам возможность поднять нашу мопровскую работу. Мы заканчиваем переучет, создан новый кадр низового актива, но летний период меняет условия нашей работы: приходит массовые отпуска, которые не являются благоприятным условием для пропагандистской и углубленной работы. Поэтому следует в центре внимания поставить массовую агитацию, наш низовой актив должен тщательно продумать, как построить летнюю массовую работу в условиях данной ячейки, имеющей план работы на лето.

Сейчас начинают разъезжаться рабочие и служащие в от-

пуска, их надо использовать для агитации в деревне. Летом имеются лагеря, сборы красноармейцев, отпускников удасться использовать и двинуть в деревню мопровский актив. Этим самым мы сумеем завлечь больше членов МОПР за счет крестьянских слоев.

Какие же можно применить мероприятия? Здесь ячейкам МОПР надо использовать массовые прогулки, экскурсии своих членов в лес, в деревню и т. д. Умело связывая прогулки с агитационной целью, можно продвинуть мопровские идеи в деревню. А. З.

Помогите погорельцам Котельнича!

На помощь погорельцам города Котельнича вношу 1 руб. и вызываю следующих тов. рабкоров последовать моему примеру: Исакова (Пивзавод), Лацыгина (Холодильник), Русева (Мехтрест), Турсукова (Лесзавод), Савицкого (Желдорота), Гаршина (Мехтрест). Евд. Набойщикову и Второву. Хозяйственников: Балиевского (Алпшицтрест), Головина, Вахрушева (Пивзавод), Ремлинга и Украинцева («Молот и Серп»).

С рабкоровским приветом Ф. Головин.

По вызову сотрудников редакции, вношу в пользу погорельцев Котельнича 3 рубля и, в свою очередь, вызываю: Беляева (Промбанк), Соколова (Госбанк), Коробова (Всекобанк), Пятагина (Сибторг), Миროнова (ОМХ'А), Балуева (Мехтрест), Войнова (Лесозавод), Балеевского (Пивдожзавод), Мальцева (Окрпрофбюро), Челябинца (Окздрвав), Бабуркина (Адмтдел), Рошикова, Ванюкова (ЦРК).

Д. Шамшурин.

Вниманию рабселькоров.

Редакцией «Красного Алтая» получены фотографии 1-ой Окр. конференции рабселькоров, о чем и доводится до сведения т. т. рабселькоров, желающих иметь фотографию.

Самогон—язва деревни.

Где деревня пьяна—там не жди добра.

С самогоном поводишься—нагишом находишься.

Где сельсовет плохой—там самогон рекой.

Сельсовет руки опустил.

В дер. Б.-Кокуй, Тальменского района, процветает пьянство и хулиганство.

22 мая все перепились и заехали драку. Получилась большая свалка. Во время драки Куртову проломлена голова. Сельсовет на все это смотрит сквозь пальцы и никаких мер для борьбы с самогонщиками и хулиганами не принимает. Когда спрашиваешь председателя сельсовета, почему сельсовет не принимает мер против самогонщиков и хулиганов, председатель отвечает:

— Чего мы можем сделать?

— Так всегда...

Не следовало-бы председателю сельсовета и членам опускать руки. Надо самогонщиков и хулиганов взять в ежовые рукавицы. ВАНЮША.

Наш пред—делу вред.

Председатель Дружковского сельсовета, Тальменского района, Трошин частенько бывает «под мухой».

22 мая Трошина постигла такая-же участь. Пришел он в сельсовет, зашатался, как куст от ветра, и закричал на крестьянина Подмазова.

— Сейчас же подай лошадей!

Подмазов ответил:

— У меня лошадей нет.

— Не разговаривать!

Не знаем, чем кончились бы все эти крики, но, к счастью, подвернулся милиционер и унял крикливого преда.

Такие выходы Трошина приносят не пользу делу, а вред.

ПРИСУТСТВУЮЩИЙ.

Своя рубашка ближе к телу.

Деревня Иня—деревня темная. Здесь еще крепко сидят старые дедовские взгляды. Каждый человек здесь заботится только о себе. Всякое общественное дело в стороне.

Как и везде, есть у нас председатель сельсовета Конушин, а у председателя—отец.

Отец председателя занимается выгонкой самогона.

Председатель сельсовета этого, как будто, не замечает.

Кроме того, отец председателя торгует самогоном.

Крестьяне покупают самогон, и говорят:

— Хорошо покупать самогон в «надежном» месте...

Так процветает самогонное производство. Но председатель сельсовета не может бороться с самогонщиками. Попробуй он поймать самогонщика—ему прямо скажут:

— А как с отцем-то?

После этих слов председате-

лю придется бросить борьбу с самогоном, ибо «своя рубашка ближе к телу». МЕЛЬНИКОВ.

Член сельсовета, не твое дело это.

Член Подстепновского сельсовета, Ребрихинского района, Попов Константин 22 мая написал самогона—и одурел. А, одуревши, избил жену и своего родственника.

Такие «художества» члену сельсовета делать не полагается. МЕСТНЫЙ.

Пьянка до добра не доводит.

Самогон и его последствие.

22 мая пос. Семеновский, Верх Чумышского района, праздновал «святого Николая». Вечером того же дня граж. Давидюк Андрей Антонович избил свою жену Наталью и свояченицу гр-ку Толкачеву Матрону. Жену в натальной рубашке выгнал из дому и гнался за ней с целью убить ее.

Дело передано в милицию на расследование. Вот это равноправие женщины и мужчины! А посмотрим, что на это скажет закон. Может, пример Давидюка послужит наукой для других.

Вот оно последствие самогона.

Потерпевший.

Два собутыльника.

Мотыцин служит в Барнаульском лесничестве, занимает скромную должность лесника. Алеников Абрам живет в селе Обрезовке и занимается сельским хозяйством.

Ну, скажем, один служит, а другой занимается хозяйством,—нам-то какое дело.

Стойте, граждане. Не волнуйтесь!

Мотыцин частенько поезживает к Аленикову и, конечно, с Алениковым распивает самогон. Ну распивают и распивают... Да, распивают!

Так было 22 мая, так было всегда.

... Лес в бору редет.

Ну и причем-же тут Алеников, Мотыцин и самогон?

А вот причем. Мотыцин Аленикову бесплатно разрешает рубить лес...

Вот и все. А еще чего? Больше ничего. ЧЛЕН СЕЛЬСОВЕТА.

Нужна быстрота и натиск.

21 апреля на гражданина деревни Забродиной, Тальменского района, Мордвинова был составлен протокол за выгонку самогона.

Когда на Мордвина составляли протокол, он говорил:

— У меня шея толста—выдожу.

Да! У Мордвинова шея толста,—это верно, но только нас удивляет одно: почему до сего времени он не отдан под суд.

А следовало-бы..

Самогонщики—враги государства, и с ними нужна решительная борьба. П. П.

Работа камеры по борьбе с хулиганством.

С начала организации дежурной камеры с 10 февраля с. г. по 1 мая через дежурную камеру прошло 57 дел с числом обвиняемых по ним 84 чел. Из всех поступивших дел рассмотрено по существу 47 дел и осуждено на разные сроки 60 человек, из них сроком до 3 мес. лиш. свободы 45 и свыше 3 месяцев до года 15 чел. Остальные 10 дел отправлены в народ. суды по подсудности и для доследования следственным органом и направления, затем, в общем порядке. Оправдано 7 чел.

Как общее явление хулиганства и иные связанные с ним действия: оскорбление должностных лиц, сопротивление и т. п., проявляются на почве пьянства.

Горлов взял за горло.

Правление Чистюнского общества потребителей в лице Краснова, Скобина, Няшина и Токарева 3 мая устроили гулянку с местным купцом Горловым.



Началось с Горлова—Горлов приглашает кооператоров выпить



Горлов взял кооператоров за горло.

Пьяные прогулы.

Перед нами материалы о количестве праздничных и пьяных прогулов.

Вот что говорят эти цифры: В первый послепраздничный день, т. е. 4 мая, не явился на работу: по заводам Мехтреста—149 чел., по заводу «Молот и Серп»—40 чел., по ж.-дор. мастерским—70 чел. и т. д.

И это только по нескольким Барнаульским заводам, но попробуйте-ка подсчитать эти цифры,—и вы увидите, что прогулы, связанные с пьянством, будут стоить государству очень дорого и явятся серьезной помехой работе по проведению режима экономии.

Выйдет, что одни «режимята», а другие «режут экономии». Но на этом еще не кончается вред прогулов. Посмотрите, что делалось в наших районных амбулаториях в течение первых трех послепраздничных дней. В амбулаторию № 1 явилось побитых и раненых 7 человек, в амбулаторию № 2—побитых 4, раненых 8, в амбулаторию № 3—раненых 1, в амбулаторию пос. Ильича—10 побитых и один стреляный, в городскую больницу положено 9 резаных.

Целое «Мамаево побойце»! Даже интересны данные судебно-медицинской экспертизы: 3 мая вскрыто 2 трупа, погибших от злоупотребления алкоголем, а за 4—7 мая освиде-

тельство судебно-медицинским экспертом по поводу повреждений, полученных в пьяном виде, 16 чел., в том числе побитых жен 7 чел. Помимо этих тяжелых случаев в течение 4, 5 и 6 мая, все наши амбулатории и врачебно-контрольная комиссия были буквально забиты сотнями таких больных, которые добивались освобождения по всяким пустякам, явно причиненным пасхальным пьянством и явным желанием выиграть время для того, чтобы еще лучше «опохмелиться». При этом, и здесь больше всех отличались рабочие и служащие заводов Мехтреста. Вот несколько диагнозов, которые нетрудно тут-же расшифровать.

А. Яг—ин—с острым катаром желудка (от водки и обжорства), И. Ч—в—с жалобами на боли в боках (видимо, здорово помяли), В. Ма—в—с неврастениями (этой болезнью болны 95 проц. населения).

Далее идут десятки «больных» с кожными ссадинами, с жалоб. на боли в груди, в боках и т. д., а то и просто с жалобами—«езде болит».

Ф. Аф—в—ушиб плеча и ссадина на ушной раковине (кто-то здорово заехал), А. Дав—в—с маленькой ссадиной на коже руки, амбулатория отпуска не дала и послала в комиссию, но он отказался пойти, а через полчаса мимо амбулатории хо-

дил пьяный по улице с гармошкой.

Вот результаты пасхального пьянства. Какие же можно сделать отсюда выводы? Во-первых, люди отравляли свои организмы, хулиганили, избивали жен, калечили друг-друга и временно утрачивали свою трудоспособность; во-вторых, не вышли на работу и внесли значительные перебои и застой в производстве и, в третьих, обращались в Стражкассу за пособием «по болезни».

Таким образом, в результате пьянства—целый ряд массовых преступлений, при чем многие из этих преступлений хотя и не могут быть названы уголовными преступлениями, но вред от них обществу настолько велик, что фактически они являются самыми тяжелыми преступлениями. Ибо что значит массовый невыход на работу по пьянке? Это значит разрушение нашего производства, это—подрыв основы советского государства, это—подрубание того самого сука, на котором сидим.

А что значит получить обманым путем пособие из Стражкассы по пьянке? Это значит бессовестно транжирить общественные средства. Это значит отнимать кусок хлеба от инвалида. Это значит лишать пособием десятки и сотни честных и действительно больных, безусловно нуждающихся в летних лечебных отпусках, но не могущих

Каких-либо иных мотивов не установлено. В большинстве своем дела имеют характер индивидуальных действий и редко—групповых (до 4 чел). К числу последних относится случай нападения на милиционера, имевший место близ клуба дрожжевинокуренного завода.

В числе осужденных по социальному положению: рабочих 35, служащих 10, крестьян 6 и других (торговцы, конные прасолы, мастера) 9 человек. По профессиям осужденные распадаются на различные отрасли их, но, однако, надо заметить, что из всех 60 человек осужденных 17 человек, или 28 проц., составляют пимокаты. К. В.

получить их за недостатком в Стражкассе средств, которые растражены пьяницами.

Конечно, такое положение вещей далее продолжаться не может, и надо объявить решительную борьбу пьянству и связанному с ним расточению имущества и здоровья.

Но скажут:

Раз ввели продажу водки, то зачем вести борьбу с пьянством.

Это совершенно неверно. Недавно было время, когда мы вовсе запрещали продажу спиртных напитков. Однако, эта мера только сначала имела некоторое отрезвляющее значение, но затем население, тысячелетиями приученное к пьянству, стало заменять царскую водку еще более вредными ее суррогатами, как, например, лак, политура и самогон, который впоследствии широкой волной разлился по нашей стране.

Таким образом, стало очевидно, что искоренил одним рощерком пера то, что прививалось тысячелетиями, невозможно. Поэтому из двух зол пришлось выбрать меньшее, ибо клин выбивается клином. И сейчас наша задача—борьба с пьянством вообще, с самогоном в особенности, терпеть 40-градусную, как неизбежное зло, до тех пор, когда население подымет культурно и забросит и самогон и водку, и прочие наркотические. С. ЧЕЛЯДИН.

# Прорехи профсоюзной работы.

Почему не работали экономкомиссии Рубцовского округа. Члены наших профсоюзов не все сознательны. Пьянство и прогулы на производстве.

## Работа экономкомиссий налаживается.

Фундамент заложен.

(От нашего рубцовского корреспондента).

Работа экономических совещаний в Рубцовке, за исключением железнодорожного коллектива, почти ни в чем не выразилась.

Если формально экономическо-производственные комиссии создавались, то дальше этого они не шли. Не потому, конечно, что им делать нечего было, что хозяйственный аппарат налажен уже очень хорошо. Далеко нет. Пожалуй по части бесхозяйственности и расхлябанности Рубцовка займет не последнее место.

Гвоздь бездеятельности экономкомиссий заключался в неясном представлении профруководителями отдельных организаций роли профсоюза в производственно-экономической работе. Желание работать было у всех, но не знали, с какого конца работу эту начать; ходили, что называется, впотьмах, около да возле.

Для выявления подлинного лица экономкомиссий города, Окрпрофбюро 27/V созвало совещание из представителей этих комиссий.

При нашем учреждении администрацией создан хозяйкомитет, который рассматривает сметы, отчеты и утверждает их, зачем же нам еще создавать параллельные комиссии? Влил в хозяйкомитет своего представите-

ль—и крышка, заявил председатель Окротдсвязи.

А второй участник, путаясь в значении слов—«производственные и экономические», сказал:—у нас зав. мельницей, рационализируя производство, строит да вновь перестраивает, затрачивая непроизводительно большие суммы,—по моему, здесь должна работать экономкомиссия.

Эти два выступления, как нельзя лучше, рисуют насколько далеко забралась в «дебри» профработники Рубцовских коллективов в части производственно-экономической работы.

— Наши экономсовещания занимались всем, но только не своим делом, почему со стороны хозяйственников ряд злоупотреблений остался без наказания,—сказал представитель РКИ.

Подход Окрпрофбюро к вопросу оправдался: участники совещания из заблуждения выведены и получили зарядку, по крайней мере, на полгода, а самое бюро и РКИ открыли большие места экономсовещаний.

Кроме конкретных указаний по существу вопроса, совещание заложило весьма прочный фундамент под здание деятельности производственных и экономических совещаний, которые в борьбе за режим экономии сыграют важную роль. А. С.

## Вино делу не товарищ.

### Проверка пивных на казенной лошади.

Завхоз Барн. холодильника Балувев 6 мая уехал в город с кучером Кудиновым в 2 ч. дня, а вернулся в 10 ч. ночи, и оба в пьяном виде. Привел завхоз лошадь дежурному конюху:—Пусть постоит под навесом полчаса, а я пойду положу пломбы и опять поеду в город.

Дежурный конюх просил разрешения лошадь выпрячь, но Балувев закричал на него:—Не твоё дело!

Едва-ли по служебным делам был все это время завхоз в городе; а лошадь гонял целых 8 часов, да и кучеру, по правилам, за это время надо заплатить сверхурочные.

Укажите на это т. Балувеву кому следует!

Конюх Мальцев.

### Пей, да время знай.

Прогулы отзываются на экономии и бережливости, а машинист пивоваренного завода Плигин, вероятно, не заинтересован

в этом, и частенько любит прогуливать, как это было 25 мая. Ушел с завода в 12 часов дня, а явился на работу 26 мая в 2 часа дня, не проспался от угара и должно быть где-то бороновал носом землю,—так нос покарябан.. Товарищ Плигин, долой прогулы, а то скажут: тов. Плигин, долой с завода! Кочегар.

### Самогон до добра не доводит.

2 мая нахристовался стрелочник Подгорнов и на дежурство своевременно не мог явиться. Пришлось вызывать свободного от дежурства стрелочника, но Подгорнов всхрапнул чуток и вспомнил, что ему надо дежурить. Явился к дежурному, который все-таки к дежурству его не допустил.

Не следовало-бы т. Подгорнову так напиваться. А вот конторщик ст. Барнаул так хлебнул, что чуть на тот свет не отправился, да хорошо, что своевременно стали с ним отваживаться. Ожил, все-таки...

Кука-реку.

## Рабочая хроника.

### Так помогла заметка.

Как только появилась заметка в «Красном Алтае» от 27 мая с. г. о задолженности в кассу взаимопомощи Дуденка—он на второй же день деньги внес. Выходит, что газета—хорошее лекарство от задолженности. Нужно рекомендовать бюро кассы взаимопомощи чаще применять такой рецепт, а в особенности к тем, кто еще не раскочался вносить задолженность.

Толкач.

### Хозяйский глаз—алмаз.

Решил Коммунист построить моторную лодку. Что-ж, дело хорошее. Купили материал, наняли рабочих, платили им за работу несколько дней, а потом взяли да купили готовый кузов. Бросили начатую работу. А это расход лишней.

Трехфазный.

### Руководители, где вы?

В селе Ново-Краюшкинском, Белоярского района, в прошлом году были организованы ячейки: «Доброхим» и «ОДН», но работы в них и по настоящее время не ведется.

Руководители ячеек разбрелись кто куда, и теперь их, пожалуй, «днем с огнем не сыщешь».

Общих собраний не было ни одного.

Получаемые циркуляры сверху не исполняются, а маринуются в папки.

Членские взносы, вот уже

как полгода, с членов не взыскивались.

Все члены этих организаций в своем действительном членстве начинают сомневаться, так как правила организаций говорят за то, что все члены, не уплатившие членские взносы в продолжение 3 месяцев, считаются механически выбывшими.

Такое положение членам не нравится.

Но причем они тут, когда их руководители спят непробудно?

Л. КОЧАНОВ.

В настоящем году Сибкрайсовпрофом намечено широко провести организацию горных экскурсий на Алтай, в Саяны и на Байкал.

Сибкрайсовпроф рекомендует всем союзам в основу финансирования дальних экскурсий класть взносы как самих участников, а также предоставлять возможную поддержку из союзных средств (из фондов курортных и др.).

Организацией экскурсий на Алтай будет руководить специальная комиссия при культотделе Сибкрайсовпрофа. Организация же экскурсий на Байкал и Саяны возлагается на Красноярский и Иркутский профсоюзы.

Экскурсии приурочиваются к срокам очередных отпусков.

Сибкрайсовпроф ходатайствует о предоставлении для экскурсий льгот по проезду по железным дорогам и водным путям.

# За день.

Дом санпросвещения. За май месяц через дом санпросвещения прошло—2529 человек, из коих: мужчин—1298, женщин—1231 и подростков обоего пола—708.

Прочитано лекций (о туберкулезе)—12 и бесед при «Доске здоровья»—12, которые прослушали—1049 чел.

Средняя дневная посещаемость дома санпросвещения—105 чел. По социальному положению посетители разделяются: рабочих—27 проц., служащих—24 проц., молодняка—29 проц. и безработных—19 проц.

Постройка нового паром. Коммунистическим приступлено к постройке нового парома для городского перевоза.

Вместимость парома рассчитана на 50 грузовых крестьянских подвод, стоимость работ—1500 рублей.

Движение пассажиров и грузов. По сведениям Госпароходства, за время с 16 мая по 1-е июня прибыло: пассажиров 1154 чел., грузов 3938 тон. 348 клг., багажа 4 тон. 150 клг.; отправлено: пассажиров 1145 чел., груза 219 тон. 164 клг., багажа 7 тон. 368 клг. Кроме этого перевезено пассажиров местного сообщения (Бобровка, затон) 2780 человек.

Лекция для безработных. В среду, 9 июня, в 12 час. дня в красном уголке при Бирже Труда состоится лекция для безработных на тему о соцстраховании.

Подготовительные работы по мощению улиц в данное время подвинулись от здания Горсовета по Московскому проспекту до Пушкинской и по улице Льва Толстого до базарной площади.

Новая водоразборная будка. На днях Коммунистическим приспособил под водоразборную будку часовню на проспекте Ленина.

Экскурсионная комиссия при ДРП. При ДРП организована комиссия, которая формирует из среды просвещенцев экскурсионные группы, главным образом, на Алтай. В ближайшие дни комиссия ставит в ДРП несколько платных киносеансов для создания экскурсионного фонда.

Новое книжное представительство. Недавно при ДРП открыто представительство издательства «Работник Просвещения», которое кроме своих книг принимает подписку и на книги всех других издательств, пополняет библиотеки, снабжает учебными пособиями и т. д.

2 мая нахристовался стрелочник Подгорнов и на дежурство своевременно не мог явиться. Пришлось вызывать свободного от дежурства стрелочника, но Подгорнов всхрапнул чуток и вспомнил, что ему надо дежурить. Явился к дежурному, который все-таки к дежурству его не допустил.

Не следовало-бы т. Подгорнову так напиваться. А вот конторщик ст. Барнаул так хлебнул, что чуть на тот свет не отправился, да хорошо, что своевременно стали с ним отваживаться. Ожил, все-таки...

Кука-реку.

В среду, 9 июня, в 12 час. дня в красном уголке при Бирже Труда состоится лекция для безработных на тему о соцстраховании.

Подготовительные работы по мощению улиц в данное время подвинулись от здания Горсовета по Московскому проспекту до Пушкинской и по улице Льва Толстого до базарной площади.

Новая водоразборная будка. На днях Коммунистическим приспособил под водоразборную будку часовню на проспекте Ленина.

Экскурсионная комиссия при ДРП. При ДРП организована комиссия, которая формирует из среды просвещенцев экскурсионные группы, главным образом, на Алтай. В ближайшие дни комиссия ставит в ДРП несколько платных киносеансов для создания экскурсионного фонда.

Новое книжное представительство. Недавно при ДРП открыто представительство издательства «Работник Просвещения», которое кроме своих книг принимает подписку и на книги всех других издательств, пополняет библиотеки, снабжает учебными пособиями и т. д.

### На бирже труда требуется в отъезд

4 секретаря сельсоветов и в городе 1 счетовод и 1 машиниста 1-го разряда. По секции строителей требуется 2 черно-рабочих-мужчин.

# Театр и музыка „Сильва“.

(5 июня. Летний театр Окоро «Сильва»—одна из популярнейших и любимых музыкальных комедий Сюжет, правда, затасканный, но производений этого жанра необычно Кто знает, например, «Травнати (Дама с камелиями) или «Казнь тот найдет, что «Сильва» есть, и говорится, переписка этих драматических произведений со введением 50 процентов комических трюков как полагается, весьма благополучного конца... Такой сюжет в связи очень удачной музыкой дела «Сильву» наиболее художественно среди современных оперетт. Все ней изящно, мило, в меру драматично и местами не в меру (благодаря избытку отсыбатины) комично. Д нашей барнаульской публики, жадущей красивой и несложной музыки, такого сорта постановки—настичный праздник. Этим и объясняется полная «нагрузка» театра публикой. Надо, однако, отдать должное нашей публике: она достаточно музыкальна и прекрасно разбирается в том, что и как ей преподносят в театре. С ее зачастую поражает даже весьма компетентных в искусстве людей. Ели «голубятники» легко объясняет опереточными трюками и иногда шумно награждает за удачную ороту или эксцентрические куплетки, то большая часть публики все ма дорожит хлопками, и нелегко дбится их у нея уже устаревшим приемами (излишней утрировкой вокальными фокусами) и даже срединей по художественности игрой пенем.

Что касается исполнителей, то он как говорится, все были «на местах. Хочется отметить подкупающую и ру Мосоловой (кузина). Она в это роли была незнаваема... Черкаша на (Сильва), по нашему, не вполне правильно поняла тип Сильвы. нея не хватало ни лирики, ни женственности, так нужной для этой мидраматической по характеру роли. Была заметна слабая подготовленность хора, а местами расхождени с оркестром не только хора, но персонажа. Обещанной оригинальной постановки тоже мы не усмотрели, если не считать ломающихся в сцене стульев. И еще одно замечание: спектакли начинаются с систематическим опаздыванием на полчаса и больше: надо приучить публику к пунктуальности и начинать постановки в назначенное время. Аидои

### Происшествия.

У подростка из ночлежного дома Федорцева Алексея УР обнаружил мелкие гири и несколько папачек папирос, которые, по объяснению задержанного Ф. дорцева, им похищены из киоска на берегу Оби.

Из дома крестьянина неизвестными лицами похищено 2 одеяла, одно из них УР обнаружил на местном рынке.

### Извещение.

Барокружком ВКП (б) во вторник 8 июня с. г., в 5 часов вечера, в зале Горсовета созывает общегородскую конференцию делегатов. Нормы представительства от 5—1.

Повестка дня:

- 1) Итоги работы делегатского собрания и задачи на летний период
- 2) Решение о Сиб. и Окровсехании работников по работе среди рабтниц и крестьян.
- 3) Разное.

Просьба прибыть без опозданий. Зав. Орготделом Барокружкома ВКП (б) Лукашин. Зав. Отделом рабтниц и крестьян Сандлер.

Редактор: Редакционная коллегия. Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрисполком.

## Больше спайки!

### Где же сознательность?

В селе Гоньба, Барнаульского района, 14-го мая состоялось общее собрание членов союза советских служащих; вторым вопросом было поставлено о забастовке в Англии, говорил председатель совета. После доклада было внесено предложение помочь зарубежным товарищам и вступить в члены МОПР.

Секретарь ячейки ВКП (б) тов. Бетехтин взял слово и сказал, что докладчик залез не по существу и занимается просто детскими разговорами, и настаивал вопрос о вступлении отложить. Когда члены постановили единогласно отсчитать подневный заработок и всем вступить в члены МОПР, тов. Бетехтин встал и говорит:—разрешите собранию уйти, потому считаю собрание незаконным, и отказался вступить в члены МОПР. Где же его сознательность?

Присутствующий.

### Дезертиры.

5 июня в союзе швейников созывалось собрание членов кассы взаимопомощи. За неделю вывесили объявления и, кроме того, всем были розданы приглашительные билеты. Несмотря на это, из 45 человек явилось всего 18, да и из них двое убежали с собрания: т. Захаров и т. Бояршина.

На черную доску дезертиров! Рабкор.

### К порядку, товарищи!

На бирже труда зачастую наблюдается хулиганство вплоть до драк, что, конечно, вредно отражается на правильном ходе работ сотрудников биржи. Особенно с 16-го числа каждого месяца, когда на бирже труда производится отметка безработных. Адмтделу необходимо озвобиться об устранении таких ненормальных явлений путем выделения на биржу труда дежурного милиционера хотя-бы с 16-го числа каждого месяца, т. е. на время отметки безработных. ИКС.

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Вторник, 8 июня. 2-й раз. Известн. музык. комедия: <b>СИЛЬВА</b> В 3 действ., Кальмана. Оригинальная постановка. Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад—20 к. Играет драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р.	Четверг, 10 июня. Новинка. Комедия, не сходящая со сцен Москвы и Ленинграда. 1-й РАВ. <b>МАНДАТ</b> В 3-х действ. и 4-х картинах. Участует вся труппа.	Пятница, 11 июня. 1-й раз. Известная музык. комедия: <b>ЖРИЦА ОГНЯ</b> В 3-х действ., муз. Валентинова. Постановка реж. А. Я. Ланова. симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.
---	---	--

## ТЕАТР-КИНО. ДОРОГА К СЧАСТЬЮ

Управление театрами Окоро. По теме Гинзбурга. В главных ролях: Блюменталь-Тамарина, Алексева, Соколова, Паров и др. Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера. Касса открыта за 2 часа до начала. Цены обыкновенные. АНОНС: 9-е Января.

## БАРОКСТРАХКАССА ОБЪЯВЛЯЕТ,

что все частные предприятия и торговля с 1 июля с. г. по оплате соцстрахования сведения о зарплате и расчетные ведомости обязаны представлять ежемесячно, заверенные групповыми местными или соответствующими профорганизациями. КОМИТЕТ. 841

## В июне месяце предстоят следующие платежи:

1. 20 июня—1-я половина урвсбора за 2-е полугодие 1925/26 г.
2. Последний срок удержания подоходного налога с рабочих и служащих за 1-е полугодие 1925/26 г. и
3. 30 июня—срок уплаты основной ренты за 1925/26 г. Бар. Окрфо. 843

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ**  
Станислава Петровича Хоенского.  
Пролетарская (бывш. Бер.к.) № 62, 5-й док от Московск. в Костомову.  
Прим. с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.  
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

## УРОКИ СТЕНОГРАФИИ

ДАЕТ на дому и заочные В. П. Конышев; адрес: Барнаульский Округком, тел. № 64. 788

**ПРОДАЮТСЯ:** велосипед, гардероб, качалка, уми-вальник, венские стулья и др. вещи. Улица Короленко, 57. 835

**ХОРОШИЙ дамский ВЕЛОСИПЕД** и другие вещи **ПРОДАЮТСЯ.** Улица Короленко, 93, внизу, первое крыльцо. 806

**СТУДЕНТ-ТЕХНОЛОГ** составляет группы по подготовке в ВУЗ'ы. Анатолия, 133, видеть от 4—до 6 ч. 836

**ПРОДАЕТСЯ** лавка с товаром и до м. Справиться: Партизанская, № 67. Лавка Новоселова. 837

## ЗНАЮЩИХ местонахождение

Курькова Кирилла Федоровича, выехавшего на своей лошади из села Шилова, прошу сообщить: в с. Шилово, Чистюнского района, кирлякову Петру. 838

Лиц, имеющих **СВОБОДНЫЕ** квартиры: просят сообщить с 11 до 2 часов в Редакцию «Красный Алтай», Семенову.

**ПРОДАЕТСЯ** ДОМ-ФЛИГЕЛЬ. 1 Алтайская, 78. Справиться: 1 Алтайская, 143. 840

**Ищу квартиру** в районе между расноярмской и Мамонтова, первого Пруцкого и Оби, 2—3 комнаты с кухней. Плата по согласию. С предложением обращаться: Пролетарская, 85, Липовцевой. 842

## Утерянные документы

Вид на жительство, № 19, вид. Ребрихинским райисполкомом на имя Быстрова Никиты.  
Расписка на лошадь, серая кобыла, грива на обе стороны, особых примет нет, утеряна Скарлыгиным Семенов.  
Личная учетно-воинская книжка № 19 на имя Наговицина Гр. Н.  
Учетная книжка, вид. Каменским исполкомом, на имя Маматова Тимофея.  
Учетно-конская книжка, за № 1729 и № 107, вид. Скрыпкину Ан. Гр.  
Военно-учетная карточка на имя Колесникова Ив. Вас.  
Военно-учетная книжка, выдан. Боровлянским Виконом на имя Ф. З. Юзева.  
Удостоверение личности за номером 358 на имя Зах. Т. Юзева.  
**Считать недействительными.**